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Le 10 avril 2015
        SUITE AUX VIOLENCES  A L'UEHC  DE LA ROCHE/YON

               DES REVENDICATIONS ENTENDUES PAR LA DIR...

                   UNE SUSPENSION D'ACTIVITE ANNONCEE...
                 Suite à l'agression grave dont a été victime notre collègue de l'UEHC de la ROCHE/YON  le 7 mars, le SNPES-PJJ/FSU a sollicité une audience à la DIR .
Depuis plusieurs années, des dysfonctionnements institutionnels, notamment en lien avec la hiérarchie de proximité, perdurent au foyer malgré les signalements par les agents et le SNPES ; récemment, des incidents d’agressions physiques ont été commis  contre des agents  sans que les solutions apportées ne permettent de mettre fin à l’escalade de violence.
Après avoir dénoncé la négligence de l’administration vis-à-vis de la dernière éducatrice victime, le Secrétariat régional Grand Ouest du SNPES ainsi que sa section de Vendée ont demandé cette audience auprès de la DIR Grand Ouest afin d’obtenir des engagements forts, notamment celui d’un travail de fond sur les relations entre les agents et leur hiérarchie directe, surtout avec le RUE.

Lors de cette audience, le 2 avril, La Directrice Inter-Régionale a reconnu que l'UEHC traversait une crise majeure. Le directeur de la structure, quant à lui,  fait le constat de la déliquescence de l'UEHC et conséquemment d'une forme de violence institutionnelle.

Cette reconnaissance des dysfonctionnements a permis d'établir un dialogue et la DIR s'est engagée sur certains points :

      -Sur le traitement récent des faits d’agressions physiques, la Directrice Interrégionale  souhaite qu’un vade mecum soit rédigé à l’attention des cadres et qu’ils soient formés sur la gestion de l’astreinte territoriale. Enfin, que le cadre se déplace sur le terrain lorsqu’il y a une agression physique sur agent afin de l’accompagner dans ses démarches. Le SNPES a exigé que le protocole violence soit enfin appliqué !

       -A la demande du SNPES que les incidents puisse être naturellement évoqués en réunion d’unité. La DIR a reconnu la nécessité en équipe d'un  débriefing à chaud d’un incident de violence et dans un second temps, un retour d’expérience afin de déconstruire les événements.

       -Un travail de fond doit être amorcé dans les semaines qui viennent par le biais d’un séminaire mobilisant tous les agents de l’UEHC de La Roche sur Yon, des formations sur site, une régulation d'équipe en la présence du RUE et un recrutement à temps plein d'un psychologue. 

Ce 2 avril, la DIR planifie avec le SNPES une audience mi juin afin de faire le point sur les avancées : si rien n’a bougé, une inspection du foyer sera alors diligentée.

Mais le 7 avril, suite à de multiples agressions physiques des personnels et face aux dangers graves et imminents menaçant la santé, l’intégrité physique et la sécurité de tous, les agents de l’UEHC ont tous exprimé leur volonté d’exercer individuellement leur droit de retrait. La DTA réunit en urgence l'équipe et décide d'une suspension d'activité, d'une mise au repos des agents avant de travailler  sur les dysfonctionnements notamment liés à la hiérarchie de proximité. 

La très grande souffrance des personnels, la nécessité de garantir un lieu de placement sécure pour les mineurs et l'indispensable travail d'équipe à y mener ont été enfin entendus. Les 15 jours à venir vont permettre aux collègues de se reposer puis de réfléchir ensemble, avec la hiérarchie, à la mise en place des préconisations afin de se donner les moyens d'un travail éducatif serein auprès des jeunes.  
Le SNPES-PJJ/FSU restera vigilant sur le travail à engager par la direction et solidaire de tous afin de pouvoir exercer le travail éducatif  dans des conditions sereines.
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